

# 第六届中国青年志愿服务公益创业赛参赛项目简介

项目名称	“赣青有我”社会应急救援青年综合志愿服务项目
申报方式	省级赛会单位推报
项目类别	应急救援
项目实施时间	2020-11至2023-08，共计33个月
项目简介（500字以内）	“赣青有我”社会应急救援青年综合志愿服务项目旨在全省各地组织并培育一支具备应急救援技能的青年志愿者队伍，提供紧急情况下的快速响应和援助。该项目由共青团江西省委、省赣青突击队发起，成立省、市、县三级赣青突击队111支，招募队员5400余人，同时成立省级防汛救灾志愿服务队84支，招募队员2170人。项目得到了各地政府部门和社会各界的大力支持，通过政府购买服务、募集社会爱心资金和新青年公益力量的不断涌入，获得了持续造血的能力和长远发展的潜力。
社会成效和社会价值（300字以内）	<p>“赣青有我”项目是一项致力于社会应急救援的青年综合志愿服务项目。通过培养青年志愿者的技能，提供专业的应急救援知识和培训，帮助他们成为社会紧急情况下的得力助手。该项目具有以下社会成效和社会价值。</p> <p>1. 提高社会应急救援能力：项目通过培训和指导，提高了青年志愿者的应急救援技能，包括灾害事故处理、急救知识和心理疏导等方面。这将大大提高社区和社会面对突发事件时的应急能力，减少灾害损失和人员伤亡。2. 培养社会责任感和公民意识：通过参与这样的志愿服务项目，青年志愿者能够深刻体悟到社会责任和公民意识的重要性。他们将学会同情、帮助他人，培养团队合作和危机应对能力，进一步提高社会凝聚力和共同进步的愿望。</p>
运营保障（500字以内）	<p>在人员方面，队员通过选拔，具备相关的救援技能和素质，经过系统的培训和训练，熟练掌握应急救援操作程序。同时，队内有专职干事一名，负责突击队应急救援专业化发展和突击队任务出勤的协调、保障。</p> <p>在物资方面，突击队需要配备必要的救援装备和器材。这包括通讯设备、应急工具、医疗设备等，在紧急情况下能够提供必要的支持和保障。为了保障物资的齐全和有效性，突击队应进行定期检修和更新，确保物资处于良好的状态。</p> <p>赣青突击队建立有效的协调机制和指挥系统，保障救援工作的高效运行。这包括明确职责分工、建立快速响应机制、提供快速决策的能力等。此外，突击队还与其他应急部门、志愿组织等建立紧密的联系和合作，形成合力，提高应急救援工作的整体效能。</p> <p>赣青突击队的运营保障工作包括人员、物资、协调机制、培训演练和宣传形象等多个方面。通过各项保障工作的有力推进，突击队能够更好地履行使命，保障应急救援工作的顺利进行，为社会稳定和公众安全做出积极贡献。</p> <p>同时加强与中安能等企业合作，开拓研学军训教育板块，增强资金流动及造血功能，保证核心骨干队员积极性，确保各项工作经费及时到位，促进应急救援工作深入开展。</p>
组织治理（500字以内）	<p>首先，项目的组织治理遵循一定的规范。我们确立了明确的组织发展目标，并进行科学规划。在核心成员方面，稳定分工，明确各个成员的职责和任务，以确保项目运行的高效性和协同性。此外，我们还建立财务资产管理制度，明确资金使用和监督的流程，以保证资金的合理使用和透明度。同时，我们还健全档案证章管理规范，对文件资料的存档和管理进行规范，便于项目的追溯和资料查询，确保项目的运行有据可查。其次，项目具备较强的内部治理能力。我们建立完善的组织架构，明确各个层级的职责和权限，确保决策的科学性和及时性。此外，我们有建立健全的内部沟通机制，保证信息的畅通和项目各方面的有效协调。同时，我们定期进行的内部评估和监督，以发现和解决存在的问题，提升组织的运行效率和管理水平。“赣青有我”社会应急救援青年综合志愿服务项目在组织治理方面遵循规范，确立了明确的目标和规划，有着建立健全的管理制度和规范，并具备较强的内部治理能力，确保项目的顺利运行和有效发展。抓好骨干队伍</p>

	<p>建设，以省总队核心队员为主，成立了一支20余人快速反应、处置有力的应急救援队伍，组织协助上级部门妥善处理各类突发事件。</p>
<p><b>公益创业模式</b> (500字以内)</p>	<p>“赣青有我”社会应急救援青年综合志愿服务项目是一个公益创业模式，旨在培养和组织年轻志愿者参与社会应急救援工作，提供必要的支持和服务。</p> <p>该项目的创立目的是响应国家发展战略和社会需求，促进社会应急能力的提升，增加社会连通性，并为年轻人提供公益实践的机会和成长平台。</p> <p>项目的主要活动包括培训和教育、应急响应和救援行动、宣传和宣教、资源整合和合作等。志愿者将接受各种专业培训，包括急救技能、灭火、溺水救援等，在各种突发事件和自然灾害发生时能够积极参与救援行动。</p> <p>该项目的特色之一是与相关专业机构和社会组织建立合作关系，共同推动社会应急救援工作的发展。通过整合资源和建立合作网络，志愿者能够更好地开展工作，提高应急响应的效率和质量。</p> <p>“赣青有我”社会应急救援青年综合志愿服务项目的目标是培养一支专业化、高效能的社会救援队伍，通过年轻志愿者的参与，提高社会对突发事件的应对能力，并传播正能量。</p> <p>这个项目的创立体现了创新思维和社会责任感，旨在为社会提供更好的服务和保障，同时也为年轻志愿者提供一种公益创业的机会和平台，促进青年的成长和发展。</p>
<p><b>存在困难及下一步打算</b> (500字以内)</p>	<p>在实践中，常常面临时间紧迫、任务繁重的情况。应急救援工作需要我们快速行动、高效协作，但有时候因为信息的不准确或者场地条件的限制，需要在短时间内做出决策和行动，这对团队的素质和能力提出了更高的要求。</p> <p>由于赣青突击队开展各种志愿服务和赛会保障的职责，队员需要不断提升自己的专业知识和技能。例如，在参与灾害救援时，需要学习急救技能、救援步骤和装备使用等知识，以便能够更好地应对各种突发情况。在赛会保障中，需要具备良好的组织协调能力和沟通能力，以确保活动的顺利进行。</p> <p>为了提高实践能力，将进一步加强训练，增加模拟演练的频率，注重团队的配合和默契度。通过不断实践和反思，能够逐渐克服困难，提高应对紧急情况的能力和效率。</p> <p>在专业知识和技能方面，将深入学习各种救援和保障的知识，注重理论和实践相结合。队内经常组织培训，邀请相关专家进行指导，提高团队成员的专业素养和能力水平。</p> <p>此外，赣青突击队还会加强与其他应急部门和志愿服务组织的合作，提高信息共享和协同作战能力。会积极参与各类演练和训练，与其他团队展开交流和合作，互相学习借鉴，提高整个队伍的综合应急能力。</p>